
  14كوييز شماره ي  پاسخ تشريحي                        

   جيمت                                                        

  طورانياستاد                                                                                                   

   4 گزينه . 1
 گروه عضويت 3 يك از افراد در هر  ابتدا از آنجا كه هيچ

دهيم سپس با  ندارد عدد صفر را در مركز نمودار قرار مي
توجه به اطلاعات مسئله بقيه نمودار را از داخل به بيرون 

  .كنيم جايگذاري مي
 

  ):يا حداكثر در يك گروه عضويت دارند(توانيم مشخص كنيم چند نفر فقط در يك گروه عضويت دارند  حال مي
    6 18 2 26   

  1گزينه  . 2

  .گيريم ها را در نظر مي ه در مسئله، جدول شكلاتابتدا با توجه به اطلاعات داده شد

  
  
  .حال با توجه به سوال مطرح شده بايد تعداد شكلات تلخ و سفيد را پيدا كنيم

  
 :شود  زير محاسبه ميصورت بههاي تلخ كه سفيد هستند  در نهايت درصد شكلات

 سفيد تلخ
/

12 0 48
25

100
  تلخ 

 

  4گزينه  . 3

  a k a k ,a k ,a k        2 3 4
1 2 35 3 5 9 5 27 5 81  

     
q

a a a a k k k k q q q r                  2 3 4
1 2 35 3 9 27 81 8 120 5 24 5 0


  

  . ي صفر دارد مانده ، باقي5 در تقسيم بر بنابراينپذير است   بخش5عدد حاصل بر 
 3 زينهگ . 4

 كه هايي زيستگاه در پرندگان جمعيتدهد   شود چراكه نشان مي ميباشد نظريه پرنده شناسان تضعيف » بله«اگر جواب سوال ، با استفاده از تست تفاوت : 1گزينه 

بنابراين اين گزينـه سـوال    .باشد نظريه آنها تقويت خواهد شد» خير « سوال و اگر جواباشته است اي د  كاهش قابل ملاحظهاست نشده استفاده جديد كش حشره از
  . است  استدلالمناسبي براي ارزيابي



  از حـشره  مـؤثرتر كـش جديـد     د حـشره ده ـ نشان مي شود چراكه  ميباشد نظريه پرنده شناسان تقويت      » بله«با استفاده از تست تفاوت اگر جواب سوال         : 2گزينه 
  .بنابراين اين گزينه سوال مناسبي براي ارزيابي است  .باشد نظريه آنها تضعيف خواهد شد» خير«سوال و اگر جواب   استهاي قديمي  كش
  كـش هـا، تـاثيري در      مردم از مضر بودن يا نبودن حـشره بنابراين اطلاع ، پرنده شناسان درباره علت كاهش پرنده هاي وحشي است  نظريه   -پاسخ درست : 3گزينه

  .نيستبنابراين اين گزينه سوال مناسبي براي ارزيابي طرح پيشنهادي  .ارزيابي نظريه آنها نخواهد داشت

 كـش  حـشره  از اسـتفاده  از قبـل  دهد كـه   شود چراكه نشان مي شناسان تضعيف مياشد نظريه پرنده ب» بله«با استفاده از تست تفاوت اگر جواب سوال : 4 گزينه 

بنابراين اين گزينـه سـوال    .باشد نظريه آنها تقويت خواهد شد» خير«سوال و اگر جواب  ه استافتاد اتفاق چشمها سنگ جمعيت درنيز كاهشي  بار اولين براي جديد
  .است استدلال مناسبي براي ارزيابي 

  4 گزينه . 5

  ندي به جا نگذاشته باشند باز هم نقص موجـود در فـرض پنهـان كـه بـه كمـك آن                     هاي گذشته از خود فرز      حتي اگر قبول كنيم كه افراد زيادي در نسل        : 1گزينه  
 .شود گيري انجام شده مشخص نمي نتيجه

 ها در سه هزار سال پيش ندارد ساختار استدلال هيچ نيازي به تخمين دقيق تعداد انسان: 2 گزينه. 

 بلاياي طبيعي هميشه وجود داشته و خواهند داشت و ارتباطي با نحوه استدلال ندارد:3 گزينه . 

  هاي كه در حال حاضر در قيد حيات هستند نقص موجود در فرض پنهان اسـتدلال نويـسنده را                     وجود والدين و اجداد مشترك براي انسان       - درست پاسخ :4گزينه
  .كند مشخص مي

 


